
Oznamujeme 
 
 
     všem uživatelům, jejich rodinným příslušníkům a všem dosavadním příznivcům 
Sdružení Samaritán, že jsme byli  tzv.  „vyšší mocí“ přinuceni  ukončit svoji činnost v celé 
oblasti sociálních služeb, které  jsme od. r. 1991 až dosud poskytovali dle Zákona o sociálních 
službách zdravotně handicapovaným občanům. 
 
     Uvedený zákon, o nějž jsme usilovali 17 let, nakonec dostal takovou podobu, jež je pro 
většinu neziskových organizací, působících v sociální sféře až  likvidační.  
Uživatelům služeb  uděluje  stát tímto zákonem  práva a nároky,  avšak  poskytovatelům 
pouze povinnosti a sankce.  
 
     Nejsme jediní, kdo vstupovali do této sféry s nadšením, ideály a osobním nasazením, 
hraničícím s obětí.  Nyní však již máme vyčerpány rezervy energie, kterou jsme celá léta 
museli plýtvat na pracné vydobývání něčeho, co za tu dobu mělo být samozřejmostí – 
odpovídající finanční podpora  potřebných, zavedených a dobře fungujících služeb.  
 
     K tomu přispívá arogance moci státních  úředníků a volených zástupců samosprávy (JmK, 
MmB), kteří (až na ojedinělé výjimky) nejsou odborníky v daném oboru a rozhodují zcela 
nekompetentně o rozdělování provozních financí podle politických tlaků, financují pouze 
„vyvolené“ (hlavně Charitu) - ty ovšem zdaleka nepokrývají spektrum potřebnosti těch, co se 
takovýmto praktikám nedokážou bránit. 
     
           Byli jsme poskytovali akreditovaných služeb zdravotně postiženým, přesto se  v 
letošním roce projevila nevůle ze strany Jihomoravského krajského úřadu nadále podporovat 
provoz v Petrovicích, kde bylo 18 klientů v celoročním  pobytu a dalším 37 lidem v okolních 
obcích se zajišťoval rozvoz obědů. Proto naše  zařízení v Petrovicích neobdrželo potřebnou 
finanční dotaci a muselo svou činnost k datu 31.5.2007 zrušit, dál již to nebylo bez dotace 
udržitelné a 14 pracovníků přišlo o práci.         
     Původně bylo uživatelům i zaměstnancům stacionáře ze strany Jihomoravského  kraje, 
osobně hejtmanem p. Juránkem a paní radní Cackovou (oba KDU-ČSL) slíbeno, že zařízení 
obdrží dodatečnou dotaci, avšak slib nebyl dodržen. Již na schůzce s klienty a jejich rodinami 
23.12.2006 v Petrovicích věděli, že nedoporučením tohoto projektu na MPSV - dalšího 
poskytovatele financí - ze strany JmK přišlo sdružení definitivně o možnost toto zařízení 
provozovat, přesto jim tam slibovali, že nejméně do října 2007 bude provoz stacionáře určitě 
zajištěn a nabízeli jim jiné zařízení, které ještě nebylo vůbec v provozu. To byl důkaz toho, že 
si byli vědomi, že finanční prostředky na provoz nebudou k dispozici.  Klienti byli rozmístěni 
do různých zařízení příspěvkových organizací Jihomoravského kraje a tehdy se zástupci 
uživatelů služeb neptali, zda chtějí nebo nechtějí, JmK Standardy kvality – ctít právo klienta 
vybrat si své zařízení sociálních služeb, dodržovat nemusí.  Je nám velice líto, že JmK 
prosazuje takovou sociální politiku, která poškozuje zájmy těžce postižených občanů a jejich 
rodin. 
 
     Požádali jsme proto Jihomoravský kraj o ukončení registrace pro poskytování služeb 
k datu 31.12.2007 u všech našich zařízení. 
 
     K tomuto datu se předává delimitací Stacionář pro handicapované v Brně-Kohoutovicích, 
kde se poskytují 2 služby :  Domov pro osoby se zdravotním postižením a  Denní  stacionář 



na Sdružení Veleta,o.s., které zastupují stávající zaměstnanci stacionáře.  Je to mladý kolektiv 
odborníků, kteří ještě jsou plní elánu k této práci a věří, že se ještě něco změní k lepšímu.  
     My už po tolika letech usilovné práce tomu nevěříme. Vše, co jsme za těch skoro 17 let 
vybudovali, se nyní nastaveným systémem, díky novému zákonu o sociálních službách ničí, a 
to už nejsme ochotní tolerovat. Nejsme již také ochotní si ničit dále zdraví ze stresů, 
neustálým zdůvodňováním potřeby finančních dotací na tuto činnost.  
 
     Předáváme delimitací i Domácí zdravotní péče a Pečovatelskou službu občanskému 
sdružení Sanus Brno, které tyto služby bude zajišťovat stejně, jako naše sdružení. 
       
    Ze stejného důvodu končí i služby poskytované ve stacionáři v Brně – Líšni, kde byla 
terapeutická dílna. 
 
     Postupnou likvidací neziskových organizací zákonitě vzniká nedostatek sociálních služeb a 
tím pádem bludný kruh, neboť uživatelé nebudou mít možnost kde uplatnit své nárokové 
příspěvky na péči, a to zase bude důvod k jejich odebrání.  Nemůžeme se - společně s dalšími 
sdruženími, jež byly tímto přístupem též donuceny ukončit poskytování sociálních služeb - 
ztotožnit s amorální a asociální politikou státu, potažmo kraje a obcí. Po poskytovatelích se 
požaduje odbornost, ale o nich rozhodují stále laici. Bojovat s nevědomostí a arogancí 
úředníků a volených zástupců nelze do nekonečna - nám už došly síly a chuť …   
 

 
 

V Brně, dne 31.12.2007 
 
 

 
Bc. Gricová Jiřina  v.r.    Bc. Valoušek Slavomír  v.r. 

                   předsedkyně      místopředseda 

       


